

新教育,尽显芳华

逐梦,厚植一方品质的沃土

本报记者 胡勤荣 杨蕾



“打造理想课堂”观摩活动现场。



教师曹玲和创客社团的学生们一起做科学小实验。

走过郁金香的繁茂,马鞭草又悄然下地了。这是校园的花圃,生命铺陈,色彩接续。《朝花夕拾》,一节有生命力的阅读课。问题导入,师生互动,该怎么选书,该怎么阅读,知识满满当当。我的教育日记,我的成长日记,师生的字里行间,有彷徨,有欣喜,有痛定思痛,有妙手偶得。理念更新,行动指引,启智、明理,打破、创新,推行新教育的路径在区实验初中越来越清晰:谁站在讲台上,谁就决定着教育的品质,决定着孩子的未来。使命即初心,砥砺前行,畅享成功,幸福熙熙攘攘。

用最美的阅读光照好少年

“清风明月有雅致,云淡风轻好读书。”清水湖边悦读亭上的对联令人难忘。灯柱上的中外读书名言,墙壁上名人读书的小故事,花坛里学生自创的“凡人小事”,充满了“劝读”的意味。阅读厚实底蕴,阅读点亮人生,恰同学少年,读着读着,天就亮了。向着明亮那方进发,该校全力营造书香校园,积极研发阅读课程,精心设计读书活动,全面提升学生核心素养和学校办学品质。

“阅读让心灵宁静,让生活简约。泡在一罐阳光里,浸在一汪月色里,和春风起舞,与夏雨搏斗,为秋叶悲悯,看冬日飘雪。”慎苏迪同学在阅读的四季里,磨砺着“不以物喜,不以己悲”的心性,学会了淡定从容。“古诗文阅读还得更加强呀。”施沐言同学在学习测试中看到自己的不足,明确了阅读的方向。江兴林老师则和孩子约定,在共读共写中一起遇见更好的自己。学生小路和年近多病的奶奶一起,生活着,曾一度迷惘,自卑厌学。江兴林引领她读《预约幸福》《恰到好处的幸福》《欢喜是自酿的》,让小路知道了不管

处境如何,只要心中有阳光,生活就会开满鲜花,就会无惧忧伤。“本以为我的幸福之门,是关闭着的,现在我看到了广阔的旷野,清风霁月,布满鲜花与星光,足够照亮我前方的路。”通过近两年的阅读,小路阳光自信。

每日的阅读分享,每周的阅读笔记点评,常态化的“阅读考级”,“真阅读”在各项活动中饱满起来。60分为一级门槛,80分为二级门槛,超过90分则评为“阅读好少年”,特别优秀的获得“校长特别奖”。2012年起,该校7-9年级共进行5次考级,每次2级,共10级,每次考级2级的通过率均达到85%以上。指向课标的“经典阅读”,以学生为主体的“青春阅读”,家长与孩子联动的“亲子阅读”,师生互动的“师生共读”,学校“读书节”系列读书活动主题明晰。开设“读写博客”,举办“阅读分享”晨会,开展小型读书辩论会,各班读书交流各具特色,成了学生的期盼。读出收获,读出境界,在学校“好书伴我成长”报告会亮相,在大中型“亲子共读”颁奖活动中出彩,到施耐庵纪念馆长啸亭前抒怀,这是赞赏。

阅读中有诗和远方。2018年,该校《构建初中生跨媒介阅读体系的实践探索》项目成为江苏省基础教育前瞻性教学改革实验项目。长期坚持推进课外阅读,深化阅读体系建设,提升师生阅读品质,学校实时跟进新媒体的发展,打造提供公共服务和文化共享的智能阅读服务平台,通过加入中国互联网络交互阅读平台、打造学校图书馆IC空间、开发全媒体报刊杂志,尤其是建设跨媒介阅读体验中心,营造阅读的个体体验氛围,是全体师生孜孜以求的。而把整本书阅读、任务群阅读、群文阅读等深度阅读和多媒体表达进行多维融通,实现读写能力进阶发展,并积极建立校际联盟,切实改善区域读写生态,这是新一轮的发力。

用卓越的课程引领新生活

“正德厚生、至美至真”,是校训,也是“全时空的教育,全方位的服务”办学特色的归结。从这里出发,该校以师生的生命成长为起点,以获得成功的乐趣为高峰体验,凝练出“让每一名师生都畅享成功的乐趣”办学理念,并具化到校本教材的编写与卓越课程研发上。

青青园中葵,朝露待日晞。“这就是中国”“大丰地方地理与文化遗产体验”“向日葵的成长”,这是作为基础的新生命课程。“数学阅读”“巧手玩物理”“计算机程序设计基础”,新智识课程。“一座城一个人,志愿者行动”“古诗文里的传统哲学”“英文电影经典桥段赏析和表演”,新德育课程。“少年足球技能训练”“艺术体操的世界”“红五月合唱团”,新艺术课程。“创意写作坊”“陶艺制作”“创客的迷人世界”,体现个性的新特色课程。这五类课程理念本、求真、向善、尚美、彰异,共同润泽学生的生命成长。从“新”出发,立足于培养学生的综合素养,融合地域、历史、文化、创新元素,该校的课程开发丰满而富有质感。

一场疫情,让我们看到规则的重要性,新的课程开发也就应运而生了。完善制度文化顶层设计,提升师生自主学习的方式,学生参与体验、讨论、形成共识,利用班会或下午延时的时间,做成一个一个的微项目。比如班规、设计与实施,评价与改进,遵守和维护,循序渐进,认同度和遵从度不断提高。设计水浒文化、盐民文化、移民文化等优秀文化推广活动,或者帮荷兰花海设计文创,是领导力素养课程的一个途径。而组织学生参加法庭旁听,或者举行模拟听证会、组织模拟政协,让学生搜集民生素材,进行调研,提出民生问题提案,有助于培养文化公民和社会公民。

价值引导与自主建构相结合,榜样引领与规则约束相结合,学校教育、家庭教育、社会教育相结合,这是课程开发的深度融合,也是大课程体系建设的根本所在。遵循学生的认知规律,在三个年级设定认知、体验、感悟3个层级,48个教学微点,配合教材中的写作教学内容,开展“层级·微点”作文教学;依托部编教材,创意研发文化寻根课程,开展古色、红色、绿色、金色四大专项活动,将12个活动主题分别落实在初中三年语文教材的“综合性学习”这一环节中,在活动中锤炼学生阅读、表达、体验、探究、实践等必备能力,培养他们的核心素养,使他们成长为有大爱大德大情怀之花……在每一个点上,我们看到课程之花绽放,而果实,是师生共同的成长。

课程研发的起点是服务于课堂教学,但绝不囿于眼前风景,课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、管理育人、协同育人的多元化,构建了具有校本特色的新教育卓越课程体系。你看到,到中流击水,走着走着,路就活了。

用有效的行动触摸新幸福

该校校长杨学兵在《中国教育报》发表了文章《让每一名师生都畅享成功的乐趣》,引起读者广泛关注。“‘新教育实践’为学校发展贡献

智慧,‘新德育模式’为学子成长固本生基,‘新教育内涵’为教师发展注入活力。”杨学兵由衷感慨。成功的最高法则是行动,成功的巅峰体验是超越,推行新教育,看万山红遍,做着做着,花就开了。

花开的声音,在“争星创先”的评价里。文明礼仪、学习、诚信、安全卫生、纪律、阳光、情商七星素养,如天上的北斗,始终照亮学生前行的方向。自我教育、自我管理、自我约束,这是该校10年来在学生评价方式上的一次深耕。以每个月为一个周期,月初老师解读标准,学生自主申报,学生争星创先,月底的班会课上小组互评,个人提出申诉,班级最终定格。这种多元互动的评价方式从学生的心理需求和实际出发,让他们在自我认同、自我激励、自我审视的过程中,更加阳光、快乐地成长。正如朱永新老师所说:“教育最高的目标就是把人类美好的道德能够进一步地明亮起来,在我们心里明亮起来,落在行动上,能够成为一个完善的人,不断完善自我的人,不断能够超越自我的人。”

花开的声音,在不断生成的课堂里。“在我的课堂,我会融入科技创新思维的启发教育,学生能在我的课堂之后,对生活的认知有所改变,会想到改进现有的事物,用创新的眼光重新审视事物。”曹玲玲老师满腔热忱构建学生的创客平台,点燃学生的科学梦想,成立的创客工作室成为江苏省青少年科学工作室,辅导的科技实践活动《点草成金——探秘大丰麦秆画》获得全国第32届青少年科技创新大赛一等奖。“要特别感谢地理组的同事们,她们不厌其烦地陪我一遍又一遍地打磨课程。而这个过程让我深刻感受到,在平时的教学中,我们在备教方法等方面忽略了太多。”朱训前老师,一直努力突破成就最好的自己。他爱阅读,爱反思,善于从学生身上汲取向上的力量。他追求课堂的生成,回归教育的本真,紧扣理想课堂的六个“度”,精心设计教学的各个环节,最终获得省优质课竞赛一等奖。

在学校“读走天下”公众号上发表一篇习作,跻身班级前列得到北京研学路访北大、清华等名校,在课本剧表演中出色扮演一个角色……每一次花开,都是一次成功的超越。经过3次课改形成了“平等互动、自主互助”的课堂教学模式,连续7年成为全国作文教学先进学校,拥有省特级教师3名、正高级教师2名、省教学名师1名,60%以上教师都是区级以上骨干教师……教研的深入,师资队伍的提升,支撑起教育教学高质量这一硬核。

一点一点的绿带着生命的气息迎面扑来,空气中洒满朝露的味道。一遍一遍诵吟着和谐的韵律铺天盖地,课堂上涌满生命的气息。以人为本、发展教师、成就学生、幸福家庭、服务社会,关注生命质量,落实生命教育,将理想付诸新教育实践,和合共生、守正创新,该校的新教育风景,将在逐梦前行的道路上——呈现,而厚实的,是脚下这方有品质的沃土。

我区规划建设首个慈善文化园

本报讯 近日,区城管局联合区慈善总会二尹西河风光带进行规划,针对主体设施已经出现老旧破损等情况,由慈善总会提供设计思路,城管局负责工程监督,分项厘清需要修整改造的项目,依托风光带现状,以“突出大丰魅力,彰显慈善精神”作为设计原则,进一步提升风光带的文化内涵、生态景观和功能舒适性,规划建设我区首个慈善文化园。

此次提升重点为修复破损园路、大理石地砖,重建造景亭,完成路灯、草坪灯、座椅更新,以及对花坛和廊架等景观小品进行重新粉刷,并增加独杆月季、云南黄馨等景观植物。在融入慈善精神内核的同时,实现公园绿地环境的更新和提升,使公园的文化价值与生态价值相得益彰,不断增进市民福祉。建设慈善文化园是我区园林城市建设的重要组成部分,是区城管局整治老旧公园设施的一项重点工程,也是促进我区慈善事业健康发展的一个重大举措。下一步,该局将与慈善总会一同把慈善文化园打造成民众参与慈善的新平台、传播慈善文化的新阵地、开展慈善活动的新地带,让伊西大地竞开慈善之花。(章耀文 丁宝忠 杨荣国)

我区举办篆刻艺术与印文化培训活动

本报讯 6月10日,为倡扬“大众篆刻”理念,传承中华优秀传统文化,推动篆刻艺术大众化、普及化,区文旅局举办篆刻艺术与印文化培训活动。

活动吸引了青少年活动中心和城区中小学美术老师、乡镇文化站工作人员以及社会篆刻爱好者60多人前来学习。还邀请来自北京奥运印社的刘晓璵、夏冰两位专家,围绕“传统文化的继承、发展和创新”“印文化的发展状况”“大众篆刻的推广理念及方式”等内容,做大众篆刻文化的推广分

享。大家纷纷表示,通过此次培训充分感受到了中华传统篆刻艺术与印文化的魅力,激发了自己学习与弘扬篆刻文化的热情。

此次活动负责人表示,将努力把篆刻文化培育成地方特色,小印章讲大故事,让篆刻艺术与印文化在文化建设中发挥应有的品牌作用;把艺术教育做好,让社会对篆刻与印文化有更深了解,推动中华优秀传统文化不断发扬光大。(薛思思)

区广播电视台11件作品获市评选一等奖

本报讯 近日,2019年度省、市优秀广播电视节目奖作品评选结果揭晓,区广播电视台选送的11件作品获市一等奖,6件作品获省三等奖。

由区广播电视台选送的电视新闻长消息《国内离岸最远海上风电场在大丰建成投运》、电视专题《海上打女孩》、广播主持社教类《咬文嚼字》等11件作品

获盐城市一等奖,一等奖获得数位居盐城各县(市、区)之首。其中,10件作品被市广播电视台择优推荐送省参评,广播专题《湿地申遗成功 揭开大丰旅游新篇章》、《生如夏花——姚伟与花艺的不解情缘》、公益广告《不忘初心 砥砺前行》等6件作品获省优秀广播电视节目三等奖。(朱凤雷)

新丰小学持续强化廉政教育

本报讯 连日来,新丰小学深入贯彻落实全面从严治党要求,结合学校实际,开展形式多样的廉政教育活动,进一步增强党员干部、教职员工的廉洁自律意识。

开展专题学习。组织全校教职工深入学习区教育系统专题党课《严守厚爱并重,教育自治并举,努力营造风清气正的教育政治生态》的主要内容,传达区教育系统党的建设、作风建设和反腐倡廉等工作意见,并进行

“510”党纪知识测试。接受警示教育。组织观看警示教育片,以案明纪,以案说法,让全体党员干部受到警示和启发,不断增强忧患意识、廉洁意识和自律意识。查摆存在问题。召开专题组织生活会,开展“新丰小学教师作风建设个人自查”,对照上级《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》等文件精神,深入查摆问题,作出公开承诺。(蔡剑涛 徐晓岚)

上海启动直播周激发文旅消费新动能

近日,上海通过一场10小时的直播大接力,正式启动“五五购物节·品质生活直播周”,把线上直播间直接拉入消费场景中,以“大文化”理念和场景式体验,激发线下文旅消费新动能。

“直播周中将会有一百多场直播活动,消费补贴约30亿元,有1000多位主播深入到上海的文旅消费场所中,宣传推介上海老字号、文创产品、文旅演艺、艺术家装、美服美妆等文化品类。”上海市委宣传部发改办主任刘海英介绍。

“疫情下文旅商家受到影响,但站在消费者的角度,虽然外出频率少了、

距离短了,我们对品质生活的追求没有变。”小红书合伙人曾秀莲说。

在用直播发掘线下文旅消费潜力的同时,上海直播周也用文化内涵延伸了直播新领域。从主播探营电竞战队真实生活,到UP主探访上海潮流首店,从上海老克勒的下午茶到七宝老街非遗文创集市中传统技艺的创新展现……直播不仅“种草”文旅产品,还用深度体验“种草”生活方式。

据了解,直播周中小红书、拼多多、东方购物、哔哩哔哩、抖音、美团、饿了么、携程、驴妈妈等互联网平台将同频发力,发放消费补贴。(新华)

关于人民路(疏港路至育红路)封闭施工的通告

因人民路海派风情街提升项目施工需要,为确保施工安全,经研究决定,对人民路(通港大道至育红路)路段进行封闭施工,现将有关事项通告如下:
一、封闭时间:从2020年6月15日至2021年1月31日。
二、交通管制:封闭施工期间:1、人民路(通港大道至育红路)禁止一切车辆和行人通行,过往车辆、行人请按照交通分流标志指示从

金丰路、康平路绕行。
2、新村路与人民路交叉路口、飞达路与人民路交叉路口、幸福路与人民路交叉路口、健康路与人民路交叉路口、黄海路与人民路交叉路口,东西方向直行正常通行,禁止左拐、右拐通行。
3、工农路与人民路交叉路口、大华路与人民路交叉路口禁止一切车辆、行人通行,过往车辆、行人请按分流标志指示从健康路、黄海路绕行。

4、北兴路与人民路交叉路口禁止一切车辆、行人通行,过往车辆、行人请按分流标志指示从通港大道、新村路绕行。
三、请广大市民提前做好出行准备,合理选择出行路线,避让封闭路段,施工期间将给您带来不便,敬请理解与支持。
特此通告。
盐城市大丰区公安局交警大队
2020年6月8日

中标候选人公示

根据工程招标投标的有关法律、法规、规章和该项目的招标文件的规定,恒泰水务污水处理厂“三同时”安全评价服务项目的评标工作已经结束,中标候选人已经确定。本项目采用综合评分法的评标办法,现将中标候选人公示如下:
1、确定中标候选人情况:第一名:江苏省安康安全技术服务有限公司;投标报价:196.7万元。
本中标候选人公示期自2020/6/11至2020/6/15止。投标人或者其他利害关系人对上述评标结果有异议的,应当在公示期间向招标人提出。公示期满对评标结果没有异议的,招标人将发布中标公告并签发中标通知书。
招标人:江苏恒瑞投资开发有限公司
招标代理机构:江苏双清工程造价咨询有限公司
2020年6月11日

招聘启事

因工作需要,盐城市大丰区民营企业商会秘书处拟招聘一名副秘书长。具体要求如下:中共党员,50周岁以下,性别不限,本科以上文化程度,身体健康,政治素质好,有长期的基层工作经验、良好的沟通表达和协调能力,有一定的写作基础。一经录用,试用期三个月,缴纳五险一金,具体待遇面议。凡有意者请于2020年6月25日前携带本人身份证、学历证书(原件)到商会秘书处(飞达东路100号丰华国际商务大厦2楼213室)报名。联系人:沈先生13706113538。
盐城市大丰区民营企业商会
2020年6月10日

招标公告

丰华街道裕华沿河街公厕工程已经上级部门批准建设,施工合同估算额约48万元,现决定对外进行公开招标,择优选定承包人。申请人应当具备的主要资格条件:具备建设行政主管部门核发的房屋建筑工程施工总承包叁级及以上施工资质,且有安全生产许可证的独立法人企业。
凡有意参加投标者,请于2020年6月11日至2020年6月15日17:30时前携带授权委托书、报名经办人身份证、营业执照、关于企业电子邮箱的函等资料的复印件(复印件须加盖公章),到江苏建博工程管理有限公司大丰区分公司(大丰区高新科技区大数据产业园5号楼4楼)办理报名手续并购买招标文件,招标文件工本费500元/份。友情提醒:授权委托书上必须填写联系电话及微信号(或邮箱),未提供有效的联系方式无效的所引起的责任由投标申请人自行承担。联系人:吕志发;联系电话:18550675709、0515-8356888
招标人:盐城市大丰区丰华街道环卫所
招标代理机构:江苏建博工程管理有限公司大丰区分公司

招标公告

1、现就2020年新教育年会项目展示装修工程进行公开招标,择优选定承包人。
2、该工程位于三龙镇渔业小学。项目约26.5万元。
3、申请人须具有建筑工程施工总承包叁级及以上资质或建筑装饰装修工程专业承包贰级及以上资质。
4、请申请人于2020年6月11日至2020年6月15日,每天上午8:30至11:30,下午2:30至6:00到江苏建博工程管理有限公司(大丰区黄海东路28号,恒达世纪新城18幢楼四楼)报名,报名时携带下列材料(原件及复印件):(1)法定代表人身份

证明;(2)授权委托书(如有授权);(3)营业执照(副本);(4)资质证书(副本);(5)安全生产许可证(副本);(6)项目负责人(注:授权委托书上项目负责人可以为同一人)2019年8月(含8月)以来任意连续6个月在本单位缴纳的养老保险证明(注:以上人员参保证明需单独出具每人一份,注明缴费起止时间且加盖社保部门有效印章。由社保中心自助打印打印的证明文件视同原件)。联系人:单钰锋;联系电话:051583515689。
盐城市大丰区三龙镇渔业小学
2020年6月

关于2019年度盐城市大丰区区长质量奖及提名奖候选企业的公示

根据《盐城市大丰区区长质量奖管理办法》相关规定,经企业自愿申报,区长质量奖审定委员会办公室资格审查,选取三名省内知名专家组成2019年度区长质量奖评审专家组。专家组按照《盐城市大丰区区长质量奖评价细则》进行了材料及现场审查评分,专家组建议得分前2位的企业为2019年度盐城市大丰区区长质量奖企业,得分后2位的企业为2019年度盐城市大丰区区长质量奖提名奖企业。
2020年6月1日至3日,区长质量奖审定委员会办公室向成员单位征求了意见。现将2019年度盐城市大丰区区长质量奖及

提名奖候选企业名单(具体名单见附件)予以公示,听取各方意见,接受社会监督,有关意见和建议请于2020年6月12日前,以电话、电子邮件或者信函等形式向盐城市大丰区区长质量奖审定委员会办公室提出,所提意见和建议需签署真实姓名、联系方式和证据。如无异议,公示期满后提交区政府常务会议研究决定2019年度区长质量奖及提名奖企业。
电话:0515-83516528
电子邮箱:ycdfzjk@163.com
邮寄地址:盐城市大丰区丰华路南首市市场监管局监制

邮编:224100 联系人:陈明、徐美红
盐城市大丰区区长质量奖审定委员会办公室
2020年6月6日
附件:
2019年度盐城市大丰区区长质量奖提名企业名单
江苏大丰农村商业银行股份有限公司
江苏中车电机有限公司
2019年度盐城市大丰区区长质量奖提名企业名单
江苏博敏电子有限公司
上海新型建材岩棉大丰有限公司